

**न्यूज़ कार्नर**

**जरूरतमंदों के लिए मास्क बना रही महिलाएं**



ब्यावरा। डिजिटल एम्पावरमेंट नामक संस्था के द्वारा अपने केंद्रों के बावजूद समुदाय में जागरूकता के साथ-साथ मास्क वितरण, राशन, खाने की सामग्री आदि पहुंचाने का कार्य कर रही है। देश भर में फैले संस्था के कार्यकर्ता इस संकट में सरकार और स्थानीय प्रशासन के सहयोग और अपने तकनीकी ज्ञान एवं जानकारी के माध्यम से लोगों तक सही सूचनाओं के साथ साथ निरंतर राहत सामग्री पहुंचाने का कार्य कर रहे हैं। राजगढ़ में समस्त ब्लॉक कोऑर्डिनेटर के निर्देशानुसार अपने-अपने गांव में लोगों को जागरूक करने का कार्य कर रही हैं। ब्लॉक समन्वयक मनोज विश्वकर्मा से मिली जानकारी के अनुसार ब्यावरा ब्लॉक की ग्राम पंचायत पीपल्स की रहने वाली डीईएफ की कार्यकर्ता इंटरनेट साठी पूजा मालवीय ने महिलाओं टीम के साथ मिलकर कोरोना वायरस से बचाव के लिए मास्क बना रही हैं।

**कांग्रेस सेवादल ने एसडीएम को सौंपा ज्ञापन**



ब्यावरा। कोरोना महामारी के कारण हुए लॉकडाउन से कई परिवारों के सामने रोजी रोटी का संकट गहराता जा रहा है। शासन, कांग्रेस सेवादल और कई सेवाभावी संगठनों ने इस समय मजबूर और परेशान परिवारों के लिए सेवा कार्य चला रहे हैं, लेकिन अभी भी कई परिवार ऐसे हैं जिन्हें मदद की आवश्यकता है, खासकर गरीब, मध्यमवर्गीय, एपीएल कार्डधारी परिवार आदि हैं। कांग्रेस सेवादल जिला अध्यक्ष ओम प्रकाश शिवहरे, जिला संगठन मंत्री अतुल जगनाथ ने बताया कि इस मध्यमवर्गीय परिवारों की रोजी रोटी मजदूरी एवं फूटकर कार्य करके चलती थी लेकिन अब लॉकडाउन के चलते इनके सामने गंभीर आर्थिक संकट आगवा है और शासन भी जो सहायता दे रहा है उसमें इन परिवारों को सही रूप से सहायता नहीं मिल पा रही है। कांग्रेस सेवादल ने गुरुवार को एसडीएम को ज्ञापन दिया और ज्ञापन में मांग की है कि गरीब और मजबूर परिवारों को भी बीपीएल कार्डधारियों की तरह राशन एवं आर्थिक सहायता प्रदान की जाए जिससे उन समस्त परिवारों को राहत मिले। इस मौके पर ब्लॉक संगठन मंत्री सुभाष चौहान, नगर अध्यक्ष मनोष शावतवार आदि मौजूद थे।

**एक और पुलिस कर्मी ने पेशा की मिसाल**

छापीहेड़ा। देश सहित प्रदेश में भी अपने पैर पसार चुका है, कोरोना संक्रमण लगातार सामान्य जनजीवन को प्रभावित कर रहा है इस के लिए संक्रमण से बचाव के हथ संबध संसाधनों के बारे में प्रशासन एवं पुलिस कर्मी से कंधा मिलाकर लगातार

कार्यरत हैं। वहीं पुलिस के एक और जवान ने अपने कर्तव्य को सर्वोपरि मानकर अपनी शादी को निरस्त करने का कठिन निर्णय लिया है और अपनी इच्छा को प्राथमिकता देकर अपने परिजनों को इस के लिए बमुश्किल राजी किया है। जी हाँ कोरोना संक्रमण के विरुद्ध जारी इस युद्ध में तरह तरह से लोग अपना योगदान दे रहे हैं। इसी क्रम में छापीहेड़ा थाने में पदस्थ आरक्षक 419 सुदामा विकार द्वारा परिजनों को अपने दायित्वों के बारे में समझा कर उन्हें पूर्व से तयशुदा विवाह को निरस्त करने हेतु मना लिया। आरक्षक का इच्छा के प्रति समर्थन भाव देखकर जिला पुलिस कप्तान प्रदीप शर्मा द्वारा आरक्षक की हृदय से प्रशंसा की एवं उन्हें अपनी ओर से एक प्रशंसा पत्र भी भेंट किया गया है। आरक्षक द्वारा अपनी इच्छा को प्राथमिकता देकर विवाह कार्यक्रम को निरस्त किया जाना कोरोना संक्रमण से जारी इस लड़ाई में उसका अमूर्त योगदान है जो अन्य पुलिसकर्मीयों के लिए भी अनुकरणीय है।

**जिले की सीमा से लगे आगर जिले के गांव में आए कोरोना संक्रमण के पॉजिटिव मामले**

**जिले की दहलीज पर दी कोरोना ने दस्तक**

● कलेक्टर नीरज कुमार सिंह, एसपी प्रदीप शर्मा ने देर रात आगर मालवा जिले की सीमा पर पहुंचकर लिया व्यवस्थाओं का जायजा

● स्वास्थ्य विभाग की टीम ने कोरोना प्रभावित ग्राम की सीमा से लगे ग्राम सेटली में 300 से अधिक ग्रामीणों की जांच की

**लॉकडाउन : 21+19**  
**गुरुवार : 23**  
**कमल खस**

जिसकी संभावना थी आखिर वो दृश्य सामने आ ही गया जिस कोरोना वायरस के संक्रमण से पूरा विश्व जुझ रहा है इस वायरस ने हमारे द्वार पर भी दस्तक दे दी है, जिले के जीरापुर की सीमा से मात्र 2.5 किमी दूरी स्थित ग्राम पायली में बुधवार शाम एक व्यक्ति ने कोरोना संक्रमण पाजिटिव का मामला सामने आने के बाद स्वास्थ्य महकमा हाई अलर्ट पर आ गया है



ब्यावरा। जीरापुर के ग्राम सेटली में ग्रामीणों का स्वास्थ्य परीक्षण करते चिकित्सक।



ब्यावरा। देर रात आगर जिला की सीमा क्षेत्र में पहुंचे कलेक्टर व एसपी।

जिले में कोरोना संक्रमण की जांच रिपोर्ट लगातार नेगेटिव आ रही थी इसी बीच बुधवार रात जिले की काकड़ से लगे आगर जिले के ग्राम पायली में एक व्यक्ति के अंदर कोरोना वायरस का संक्रमण पाए जाने के बाद स्वास्थ्य महकमे की चिंताएं बढ़ा दी है। वहीं लगातार जिले में कोरोना वायरस के संक्रमण की स्थिति सामान्य रहने के बाद लॉकडाउन के 23 वें दिन जिले वासियों की परेशानी भी बढ़ गई है। उल्लेखनीय है कि जिस गांव में कोरोना संक्रमण का पाजिटिव मामला सामने आया है। उल्लेखनीय है आगर जिले के सैकड़ों लोग प्रतिदिन आवश्यक कार्य से हमारे जिले की सीमा जीरापुर क्षेत्र में आते हैं। वहीं ग्राम पायली से लगे ग्रामीण इलाके के लोगों का भी आपस में सीधा संपर्क बना रहता है।

बुधवार रात को आगर जिले के गांव में कोरोना संक्रमण का पॉजिटिव मामला सामने आने के बाद कलेक्टर, एसपी आगर जिले की सीमा क्षेत्र में पहुंचे। वहीं उन्होंने समीपस्थ चौकी काली सिंध नदी घोटपुर के पास के क्षेत्र का निरीक्षण किया व आगर जिले की सीमा पर कड़ी चौकसी के निर्देश दिए। प्रशासन ने जीरापुर, माचलपुर में गुरुवार को कुछ घंटे बाजार खलने को रद्द करते हुए माचलपुर, जीरापुर में टोटल लॉकडाउन लगाने के निर्देश दिए। इसके साथ आगर मालवा जिले की बार्डर को पूर्णतः सील कर दिया गया है।

● सार्वजनिक स्थलों पर थूकना प्रतिबंध राजगढ़। कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी नीरज कुमार सिंह ने कोविड-19 कोरोना महामारी के संक्रमण को दृष्टिगत रखते हुए, सम्पूर्ण स्वच्छता मिशन के प्रावधानों के अंतर्गत सार्वजनिक स्थानों पर थूकने पर तत्काल प्रभाव से प्रतिबंध लगाया गया है। कलेक्टर ने सभी अनुविभागीय अधिकारियों को अपने-अपने क्षेत्र में तदनुसार प्रक्रिया का सख्ती से पालन सुनिश्चित कराने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा है कि इस हेतु निकाय व ग्रामीण क्षेत्रों में मुनादी आदि की कार्यवाही की जावे। इसके पश्चात भी सार्वजनिक स्थानों पर कोई थूकना हुआ पाया जावे, तो नियमानुसार कार्यवाही की जाए।

● जिले में तंबाकू से बने उत्पादों का विक्रय प्रतिबंधित राजगढ़। कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी ने कोरोना महामारी के संक्रमण को देखते हुए जिले में तंबाकू एवं तंबाकू से बने उत्पादों का विक्रय तत्काल प्रभाव से प्रतिबंधित कर दिया है। कलेक्टर ने समस्त विभागीय अधिकारियों को निर्देशित किया है कि जारी निर्देशों का कड़ाई से पालन किया जाए एवं अपने अपने क्षेत्र के अंतर्गत समस्त दुकानदारों को उक्त प्रतिबंध से अवगत कराना सुनिश्चित किया जाए। इसके पश्चात भी कोई दुकानदार तंबाकू एवं तंबाकू से बने उत्पादों को विक्रय करती पाया गया, तो उसके विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

**भोपाल आए बैंक कर्मचारियों को धर्मशाला में ठहराया**

**इधर बैंकों व कियोस्क सेंटर्स पर उमड़ रही भीड़**

जागरण, राजगढ़  
कोरोना को देखते हुए दूसरे जिलों से यहां पर किसी का आना एवं यहां से अन्य जिले में किसी के जाने पर पूरी तरह से रोक है। लेकिन गुरुवार को कुछ महिला बैंक कर्मचारी भोपाल से कुरावर पहुंची जिन्हें स्क्रीनिंग के बाद एक धर्मशाला में ठहराया गया है। एक कर्मचारी द्वारा अभी भी पीलूखेड़ी शाखा में भोपाल से अपडाउन किया जा रहा है। इधर जिला मुख्यालय पर बैंक व कियोस्क सेंटर्स पर उपभोक्ताओं की भीड़ उमड़ रही है।



साबित हो सकती है।

**पुलिस से अभद्रता करने वाले चार आरोपियों को जेल भेजा**

ब्यावरा। लॉकडाउन का पालन कराने के दौरान मंगलवार रात 8 बजे पुलिस कर्मियों पर हमला करने वाले 4 आरोपियों को पुलिस ने गुरुवार को न्यायालय में पेश किया। गुरुवार को चारों आरोपियों को पुलिस पैदल उस मार्ग से लेकर न्यायालय पहुंची, जहां आरोपियों ने पुलिस से अभद्रता की थी। इस दौरान पुलिस ने आरोपियों से अब लॉकडाउन नहीं तोड़ेंगे, नहीं तोड़ेंगे के नारे भी लगावाए। कोर्ट ने आरोपियों की जमानत न मंजूर करते हुए उन्हें न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। धाना प्रभारी रविंद्र चावरा ने बताया कि पुलिस कर्मियों पर हमला करने वाले आरोपियों में से मुख्य आरोपी शाहीद उर्फ गोलू पुत्र रज्जाक खान व उसके पिता राजू उर्फ रज्जाक खान पुत्र मोहम्मद अली, मुस्ताक पुत्र मोहम्मद अली, सोनू पुत्र रज्जाक खान सभी निवासी मातामंड टाल मोहम्मद को गिरफ्तार कर गुरुवार दोपहर को कोर्ट में पेश किया। वहां से मजिस्ट्रेट ने जमानत न मंजूर करते हुए चारों आरोपियों को न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। उल्लेखनीय है कि मंगलवार रात पुलिसकर्मियों के साथ अभद्रता का मामला जब सामने आया तो देर रात पुलिस अर्दीबक प्रदीप शर्मा वहां पहुंचे उन्होंने इस पूरे मामले में आरोपियों को कड़ी कार्यवाही करने के निर्देश पुलिसकर्मियों को दिए थे। वहीं इस घटना के बाद सोशल मीडिया पर समाज के विभिन्न वर्गों के लोगों ने इस घटना की निंदा करते हुए वर्तमान में कोरोना संक्रमण से बचने के लिए चल रही जांच का असली नाटक पुलिसकर्मियों को बताया, घटना में शामिल चारों आरोपियों न्यायालय में न्यायिक हिरासत में रखने के आदेश दिए।

**गोहूँ की फसल की नरवाई जलाई जा रही, प्रशासन नहीं दे रहा ध्यान**

जागरण, पचौर  
शहर में आसपास के ग्रामीण किसानों द्वारा गोहूँ की फसल कटाई के बाद में खड़ी फसल के डल्ले को जलाने का क्रम दिन-रात अब तक चलाया जा रहा है जबकि जिला प्रशासन ने गोहूँ की फसल की नरवाई को नहीं जलाए जाने का निर्देश राज्य विभाग को दिया है। इसके बाद भी क्षेत्र के किसान रात दिन कभी भी किसी भी क्षण नरवाई को जलाने के उपरांत भी राज्य विभाग किसी किसानों पर कोई कार्यवाही समाचार लिखे जाने तक नहीं की। नरवाई

ग्रामीण बैंक शाखा कुरावर एवं पीलूखेड़ी क्षेत्र में कई कर्मचारियों द्वारा भोपाल से अप-डाउन करने की खबर है। इसी बीच महिला कर्मचारी गुरुवार को भोपाल से अप-डाउन करते हुए ब्रांच पहुंची। हालांकि वह अपने साथ ठहरने के हिसाब से आवश्यक सामग्री लेकर पहुंची थी। उनकी स्क्रीनिंग कर एक धर्मशाला में ठहरा दिया है। जबकि एक्सिस बैंक के कुछ कर्मचारी भी पिछले कुछ दिन पहले तक भोपाल से अप-डाउन कर रहे थे, उन्हें भी एक लॉज में पिछले दिनों ठहराया जा चुका है।

नहीं जलाने के पीछे प्रशासन की मंशा है कि इस तरह के कार्य नहीं किए जाने से मिट्टी की उर्वरक क्षमता बनी रहती है। वहीं शासन को ग्रामीण स्तर पर पटवारी, ग्राम पंचायत में पदस्थ सचिव के साथ नरवाई नहीं जलाए जाने को लेकर परामर्श बैठक, गोष्ठी करके चौपाल

**अस्पताल को उपलब्ध करवाई जीवनरक्षक दवाइयां**

कुरावर। जीवन रक्षक दवाओं की कमी से जूझ रहे सरकारी अस्पताल को कोरोना बचाव सेवा दल ने एसडीएम सिद्धार्थ जैन की मौजूदगी में शुक्रवार को अस्पताल प्रबंधन को करीब 60 हजार की दवाइयां उपलब्ध कराईं। सेवादल सदस्य मनोज गौयल एवं नवीन अग्रवाल संयुक्त 22 हजार, जायसवाल किराना 5 हजार, नितेश अग्रवाल सोनू 21 सो, ब्रजेश दीक्षित 1100 सहयोग राशि में योगदान दिया वहीं मेडिकल एसोसिएशन ने 21 हजार का योगदान दिया। उल्लेखनीय है कि लॉकडाउन के चलते जिला औषधी भंडार से दवाइयों की आपूर्ति नहीं हो पा रही है एवं अस्पताल में धन एवं दवाइयों का टोटा बना हुआ था इसकी जानकारी जब कोरोना बचाव सेवादल समिति को मिली तो समिति ने यह व्यवस्था की।

**जिले के बाहर से आए व्यक्तियों के स्वास्थ्य विभाग ने लिए सैम्पल**

जागरण, नरसिंहगढ़  
स्वास्थ्य विभाग द्वारा बाहर से आए हुए लोगों के स्वास्थ्य का परीक्षण छात्रावास के बाहर लगाए गए कोविड-19 सैम्पल चैम्बर से लिया गया। स्वास्थ्य विभाग की टीम के स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा सतत सैम्पलिंग का कार्य किया जा रहा है। टीम के द्वारा कोरोना के मरीजों की सैम्पलिंग की जा रही है। जिसके अंतर्गत एक-एक लोगों को सैनेटाइजर रूम के अंदर परीक्षण किया जा रहा है। तीन व्यक्ति 108

उसको 14 दिनों के लिए क्वारेण्टाइन करते हैं। साथ ही सभी लोगों को सुरक्षा के उपाय बता रहे हैं। डॉ गौरव त्रिपाठी ने बताया कि 14 मरीजों के सैम्पल लिए गए हैं। सैम्पल लेकर उन मरीजों को छात्रावास में क्वारेण्टाइन कर दिया गया। इसके पूर्व के मरीजों की रिपोर्ट आने वाली आने वाली है। जिले में अभी तक एक भी मरीज पॉजिटिव नहीं मिला है। हमारी पूरी टीम सतर्कता बरतें हुए जिनमें डॉ प्रशांत सक्सेना, ज्योति तिवारी सहित पूरा स्टाफ उपस्थित थे।

